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Roma 04/06/2014 

 
          Ai gentili Clienti 

         Loro sedi 
 

OGGETTO: Bollettini postali per il versamento Tasi 
 

 

 

 

 

 
 
 
Premessa 
 
La Tasi (“Tassa sui Servizi Indivisibili”) è la nuova imposta comunale istituita con la 
Legge di Stabilità 2014, che, affiancandosi all’Imu e alla Tari costituisce una delle 
componenti della nuova Iuc. 
Il versamento della Tasi è finalizzato a finanziare i servizi comunali indivisibili: si 
pensi, a titolo di esempio, all’illuminazione comunale o alla manutenzione delle strade. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gentile Cliente,  
con la stesura del presente documento informativo intendiamo informarLa che il 

16 giugno scade il primo acconto Tasi nei Comuni che hanno deliberato entro il 23 
maggio. 

Con il decreto del MEF del 23 maggio 2014 è stato approvato il bollettino di conto 
corrente postale per il versamento della TASI. Si ricorda, in ogni caso, che è possibile il 
versamento anche con il modello F24. 

 

PRESUPPOSTO 
IMPOSITIVO 

TASI 

Il possesso o la detenzione a qualsiasi titolo di fabbricati, 
ivi compresa l'abitazione principale, e di aree edificabili, ad 
eccezione, comunque, dei terreni agricoli. 

BASE IMPONIBILE La stessa dell’IMU  
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Come può facilmente desumersi dallo schema appena esposto merita di essere 
considerato che, mentre i terreni agricoli sono comunque esclusi dalla Tasi, per le 
abitazioni principali la nuova tassa è invece dovuta. 
 
Un’altra peculiarità della Tasi riguarda il fatto che, ad essere tenuto al versamento 
della nuova tassa non è solo il proprietario dell’immobile ma anche 
l’affittuario: quest’ultimo sarà tenuto al versamento di una parte del totale, 
compresa tra il 10% e il 30% dell’importo complessivo, secondo quanto previsto dai 
regolamenti comunali. 
Tuttavia, in caso di detenzione temporanea di durata non superiore a sei mesi nel 
corso dello stesso anno solare, la TASI è dovuta soltanto dal possessore dei locali e 
delle aree a titolo di proprietà, usufrutto, uso, abitazione e superficie, e non anche 
dall’occupante. 
 
Le delibere comunali 
 
In primo luogo risulta necessario consultare le delibere comunali, se le stesse sono 
state pubblicate, all’apposita pagina dedicata: 

 

 

ALIQUOTE 

aliquota standard: 1,8 per mille (1 per mille + 0,8 per 
mille); 

aliquota massima per i fabbricati rurali ad uso 
strumentale: 1,8 per mille (1 per mille + 0,8 per mille); 

 aliquota massima per gli altri immobili: 3,3 per mille (2,5 
per mille + 0,8 per mille). 

L’incremento dello 0,8 per mille è stato introdotto al fine di 
consentire le detrazioni sulla prima casa previste ai fini 
dell’IMU per l’anno 2012. 

Sono fissati limiti massimi con riferimento alle aliquote 
complessive Imu+Tasi 
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http://www.finanze.it/dipartimentopolitichefiscali/fiscalitalocale/IUC/sceltaregione.htm 
 
Se la delibera è stata pubblicata e nella stessa si prevede il versamento entro il 16 
giugno, sarà necessario provvedere alla liquidazione degli importi e al successivo 
versamento mediante modello F24 o bollettino postale. 
 
Il bollettino di pagamento 
 
Come noto, la nuova Tasi dovrà essere versata a mezzo F24 o bollettino 
postale. 
 
Con il decreto del MEF del 23 maggio 2014 è stato approvato il bollettino di conto 
corrente postale per il versamento della TASI. 
 
Così come indicato nel decreto il versamento dovrà essere effettuato a favore del 
numero di conto corrente 1017381649, intestato a “Pagamento TASI” e 
valido per tutti i comuni. 
 
ATTENZIONE - Si ricorda, in ogni caso, che tale numero di conto corrente non 
potrà mai essere utilizzato per il versamento a mezzo bonifico: unici mezzi di 
pagamento concessi sono il modello F24 o il bollettino postale. 
 
 

 
 



  

 
CCIAA 1256825                                           www.conserimp.com   CON.SER.IMP. SRL 
 
C.F. - P. IVA 10799461008                           info@conserimp.com   Via Mario Bianchini n. 51 
   00142 Roma 

 

I bollettini saranno messi gratuitamente a disposizione dei contribuenti presso gli 
uffici della società Poste Italiane S.p.a. che provvederà a farli stampare a proprie 
spese. 
 
Qualora si optasse per il pagamento mediante bollettino postale, il versamento della 
Tasi potrà essere effettuato: 

- presso gli uffici postali; 
- tramite il servizio telematico gestito da Poste Italiane S.p.a. In questo caso il 

contribuente riceverà conferma dell'avvenuta operazione con le modalità previste per il 
servizio di collegamento telematico.  
È tuttavia da ricordare che, insieme alla conferma, il contribuente riceverà 
anche l'immagine virtuale del bollettino, conforme al modello approvato con il 
decreto, o una comunicazione in formato testo contenente tutti i dati 
identificativi del bollettino e del bollo virtuale di accettazione.  
L'immagine virtuale o la comunicazione in formato testo dovranno 
essere conservate dal contribuente in quanto costituiranno la prova 
dell’avvenuto pagamento e del giorno in cui questo è stato eseguito. 

 
Il Comune potrà tuttavia prevedere, a seguito dell’autorizzazione di Poste Italiane 
S.p.a., l’invio ai contribuenti dei bollettini di conto corrente postale precompilati, i 
quali si presenteranno come segue: 
 

 
 
 


